

近来食品安全事件频发,专家认为——

应从问责“查处比曝光慢半拍”现象入手

据新华社北京4月18日电 近日,“染色馒头”、“回炉面包”、“牛肉膏”接踵而来。食品安全是事关人民群众切身利益的大事,然而恶性事件却频频出现。食品安全屏障为何屡屡被突破?监管到底缺失在哪儿?把好“入口”安全关该有哪些突破?

来自权威部门的最新数据显示,2010年,有关部门共检查各类食用农产品、食品及相关产品生产经营单位3552万户次,查处各环节违法违规行为13万起,抓获犯罪嫌疑人248人,取缔和停产违规企业10万余家。

但从已曝光的食品安全事件看,一些监管部门“在办公室看样品”成为“监管习惯”;更有甚者,少数监管部门和工作人员

将能不能创收作为管与不管的取舍标准甚至存在执法腐败,监管职责被抛之脑后。

虽然近几年财政支持力度加大,但当前食品安全监管任务繁重,经费需求还有很大缺口。记者在调查中了解到,现行体制下,一些地方监管部门的办公经费和人员工资要依靠上级返还的收费罚款来“解决”,这多少造成了一些部门和工作人员的“执法为利”。此外,来自一些地方政府的压力,也削弱了监管力度。

一些专家指出,从已曝光的食品安全事件来看,虽然部分人员确实存在失职、渎职行为,但法律法规对于如何判定

监管部门是否履职到位,缺乏明确界定。每次食品安全问题发生后,监管部门“理直气壮”地把矛头指向肇事者,但监管部门和监管人员的失职却易被忽视。

对此,舆情问题专家、天津社科院研究员陈月生等专家认为,应从问责“查处比曝光慢半拍”现象入手,铁腕查处失职渎职、以权谋私、执法腐败、部门牟利等行为。另外,仍需从体制机制上不断健全完善,形成长效监管机制。如实现全程无缝监管;强化信息收集,建立群众举报奖励机制;加强基层监管部门人力、设备和经费保障力度,让罚款与部门利益脱钩,严禁罚款返还、变相“坐收坐支”。

人保部:三年内实现工资基本无拖欠

据新华社杭州4月18日电 人力资源和社会保障部副部长杨志明18日在全国劳动关系工作座谈会上接受采访时说,该部将加大对劳务派遣的规范引导和监督管理力度;以提高企业普通职工工资水平为核心,进一步深化企业工资分配制度改革;三年内基本解决农民工工资拖欠。

杨志明说,人力资源和社会保障系统要大力加强对劳务派遣用工的整治和监管,重点纠正虚假派遣和变相自我派遣、违法

将直接用工转劳务派遣、不签订劳动合同、不参加社会保险、同工不同酬等问题。

在以提高企业普通职工工资水平为核心,进一步深化企业工资分配制度改革中,重点要抓好以下工作:一是适时适度调整最低工资标准,二是积极稳妥推进工资集体协商工作,三是加强对国有企业负责人薪酬和工资总额管理,四是全面开展企业薪酬调查制度试运行。

另外,人力资源和社会保障

系统将以实现职工特别是农民工工资基本无拖欠为目标,重点完善“两金三制一卡”,配合司法部落实好“欠薪罪”的规定。为此,今年11月,人保部将启动三年基本解决农民工工资拖欠专项行动,通过整合劳动关系、劳动监察、调解仲裁和其他相关部门的资源,进一步形成工作合力,争取今年10个左右省份实现农民工工资基本无拖欠,明年实现一半以上的省份基本无拖欠,后年实现全国基本无拖欠的目标。

中央外宣办公布 整治非法网络公关行为举报电话和举报网站



严禁中标回收企业倒卖旧家电 商务部等三部门出台政策规范家电以旧换新

据新华社北京4月18日电 商务部、财政部、环境保护部日前联合发布《关于进一步规范家电以旧换新工作的通知》,明确将取消具有回收和拆解双重资质企业的回收资质,同时加大对违法违规行为的查处力度。

《通知》指出,中标回收企业应在回收旧家电45日内将旧家电交至拆解处理企业;逾期未交的,不予兑付运费补贴。中标回收企业应将回收的旧家电与回收凭证按时、同步交至拆解处理企业。拆解处理企业要对回收凭证信息、家电以旧换新信息管理系

统中拆解补贴申请表信息和旧家电进行认真核对;未做到回收凭证、拆解凭证与旧家电一一对应的,不予兑付运费及拆解补贴。

《通知》明确,各地商务主管部门要加强对家电以旧换新中标销售企业、回收企业的监督管理,严禁中标销售企业和驻店厂商人员向消费者兜售旧家电,严禁中标回收企业倒卖、虚开回收凭证,严禁中标回收企业倒卖旧家电,严禁中标回收企业将旧家电回流市场,严禁企业将享受以旧换新政策所购新家电转手销售牟利。

3月份我国房价环比下降和持平的城市有所增加

据新华社北京4月18日电 国家统计局18日发布的报告显示,全国70个大中城市中,3月新建商品住宅价格环比下降和持平的城市达20个,比上月增加了6个,环比涨幅比上月缩小的城市有29个。

环比数据更能反映房价的最新变动情况。统计显示,3月新建商品住宅价格环比下降的城市有:杭州、宁波、郑州、海口、兰州、秦皇岛、包头、吉林、

安庆、赣州、平顶山、岳阳,环比价格持平的有北京、合肥、南昌、深圳、成都、牡丹江、温州、大理。

从同比数据看,70个大中城市中,3月新建商品住宅价格同比下降的城市有2个,比上月增加了1个;同比涨幅回落的有46个城市,比上月增加了16个;同比涨幅在5%以内的有26个城市,比上月增加了2个。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,立足本地,国内、国际新闻跟进,时尚实用、服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩,占据了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值